

江初昕

晴好天气,气温渐渐回暖,我随一群玩户外的驴友进山驴行。山路弯弯,山溪淙淙,凉凉春风,抚摸脸庞,一阵阵野花香气袭鼻而来,沁人心脾。正吃力地走着,猛然听见前面队伍中有人喊道:“看!野樱花,野樱花!”我加快步伐,顺着驴友手指的方向放眼望去,几株野樱花树就在路边的山崖下,倾斜着枝干,把整个树枝都探到谷底去了,仿佛蛟龙探海一般,多了几分野趣。

又行走了一段山路,山越来越高,林越来越密,一株、两株、十数株,成片野樱花出现在我们的眼前。远远望去,朵朵洁白的花瓣像雪花飘下。自看到第一株美丽野樱花后,野樱花的兄弟姐妹们,接二连三、成群接队密集地闯入我们视野,点亮我们眼眸。那一树树天地孕育的精灵,红的如火,粉的似霞,白的胜雪,争奇斗艳,美不胜收。胜雪的野樱花没有那么冷艳,似霞的野樱花并没有那么娇柔,像火的野樱花也没有那么张扬。一切自自然然,与天地浑然一体。好一片野樱花。

野樱花也没有那么张扬。一切自自然然,与天地浑然一体。好一片野樱花。

野樱花树自然生成,或在山腰路边,或在溪边岩崖错落有致地生长着,恰似满天繁星点缀在郁郁葱葱的山林间。天生丽质般的野樱花树,清纯绝不妖艳,美丽不愿张扬。为了在山林里争取到更多的阳光,它们没有太多的旁枝,都很努力地向上生长,像气质优雅的舞者,无臃肿之态,有苗条之姿。置身其中,仿佛有纯鲜的氧气扑鼻而来,令人感到非常清新。大片大片在微风中摇摆的野樱花,红色的、粉色的、白色的花儿如仙女降临,迎风起舞,让人感觉到尘世的美好。如果不是亲自看到,也许你无法想象那夺人眼球的娇艳。这些花儿争奇斗艳,花枝招展。在风的抚慰下,或放肆地跳着,或羞涩地笑着,或浪漫地舞着,如容颜姣好天真浪漫的少女,有几分野性和妩媚。好像它们生来就是为了盛开。无论你漫步在哪里,目之所及,看到的都是一片让人心动的灿烂。无论你怀揣怎样的心情进山,看到山野间这些特有的野花儿,一定会豁然开朗,思绪飞扬。

我们纷纷走近野樱花树,近距离地欣赏着它们的绝世姿容。那粉雕玉琢般的透明花瓣,一片一片含着晶莹的水珠,娇艳欲滴,像仙女的丝绒裙,更像邻家美人的薄纱衫,不染一点俗相,不沾一丝尘垢。一阵轻风吹过,花瓣如飘舞的雪片纷纷扬扬地撒落在我们的头上、肩上,一会儿树间的草地上就落满了缤纷花瓣。“落红不是无情物,化作春泥更护花。”仿佛整个世界只剩那开得张扬灿烂的野樱花,如梦如幻,恍如仙境!大家呼吸轻盈起来,心灵柔软起来,拥抱着这春天里的世外桃源,身心融入桂山,融入野樱花,任时间静静流淌,尽情感悟着天地间的大美。

山野中的恣意怒放的野樱花,让我感受到山水之乐,只有花香在山野间静静流淌!桂山的野樱花扎根在深山,繁衍在野生植物群落区,吸收日月之精华,得到阳光雨露的滋润,随着季节的轮回而开花结果。它像野草一样扎根在山野里,与世无争,甘于寂寞。我们只有在远离尘嚣的地方,走近樱花树,花香扑鼻,闭上眼,心中感到整个世界都是芬芳的。尽情享受这尘世的安逸,拥有这野樱花一样芬芳的日子,内心一定四季如春。

野樱花盛开的山谷



▲春的神话

盛近 摄

海棠经雨胭脂透

耿艳菊

海棠不是稀罕名贵的植物,似乎走到哪里都能遇到。尤其今年春天,出门看花,海棠就像天上的云朵那样多而广阔,看得人应接不暇。

说起海棠,想起一段旧事。前些年,租住的地方是两层小楼,房东阿姨在二楼边上朝阳的晾台种满了海棠,一年到头开着深红的花,开了落,落了又开,永不疲倦一般。阿姨浇水的时候,我赞她的花竟然四季里花开不败。她很开心,告诉我:“它们就叫四季海棠呢。”又极其热情地折了海棠的枝条送我,说:“随意插在花盆里就能活,好养得很。”

大概,和这四季海棠没缘分,我特意买了花盆,又去旁边的公园里挖了一兜土,这么郑重其事地对它,它并没有如约盛开。随缘自适,不强求,我并没有太多失望和落寞。除了欣赏四季海棠花开不败的风格外,其实不觉得它有多好看,深红的颜色不喜,叶子绿得也有点老气横秋。

附近公园里也有很多海棠。它们不同于四季海棠,有的高大茂盛,有的风姿亭亭,翠盈盈的叶子先长出来,然后萌出小扣子似的花苞。这花苞尤其好看,胭脂色,满树都是,春天灿烂在阳光下,远远看过去,那样的明丽能让人忘记很多烦恼。大自然有多神奇,这些胭脂色的小花苞蕴含着巨大的能量,过不了几天,就会绽放成一朵朵灵动之花。花瓣正面是白色,背面是隐隐约约的胭脂色,特别而又灵气十足。

公园里海棠花盛开的时候,那一棵树灵动的海棠花,总让人想到一张张春风温柔的笑脸。它们虽局促在一方之地,却活得兴致盎然。植物也有情绪吧,也许在它的认知里,开心比一切都重要。

一直以来,只知道这样的海棠别致好看,并不知这海棠的确切名

字。今年突然发现,我所在的城市到处是这样好看的海棠。很好奇,上网查了,才知这样的海棠叫西府海棠——“蔷薇科苹果属的植物,小乔木,可高达2.5-5米,树枝直立性强,在北方干燥地带生长良好。”

就在前天,我们在郊外的无名小路上还遇到了盛花期的西府海棠。那条小路窄而破旧,可是两旁却密密地种着很多西府海棠,花开得明媚绚烂,简直是人间仙境,正应了刚背的那句诗:“何用别寻方外去,人间亦自有丹丘。”海棠的花枝伸到了路上,从车里伸出手就能够到。那条路偏僻,几乎没有一个人,我们把车开得很慢,时不时伸出手去,拂拂那花枝,宛若在握手致意,大家算是相识了。

西府海棠好看是好看,就是花期不长,一树胭脂色的花苞,再到满树的花开,很短暂的一段时光吧。春天本就雨水多,一场风吹雨打,花瓣就纷纷飘零了。这也没什么好惆怅的,不是说遗憾即圆满吗?

一首宋词里写道:“燕子呢喃,景色乍长春昼。睹园林、万花如绣。海棠经雨胭脂透。柳展宫眉,翠拂行人首。”很喜欢其中的“海棠经雨胭脂透”,把海棠花美丽的花事形容得诗意婉约,即便是无可奈何花落去的现实,也隐隐透着一种舒朗开阔的心情。且不说“落红不是无情物,化作春泥更护花”,你看,杨柳堆烟,新叶如眉,依依青青,尘世的风景层层叠叠,也许,前面就是“柳暗花明又一村”。

写海棠花的诗词,广为人知的还有李清照的《如梦令·昨夜雨疏风骤》:“昨夜雨疏风骤,浓睡不消残酒。试问卷帘人,却道海棠依旧。知否,知否?应是绿肥红瘦。”如今读来,伤感的味道淡薄了,竟也读出一种人生的开阔。一夜风雨,海棠花飘落了,而海棠枝叶青翠葳蕤,卓然向上的气势更加喜人。



遗失声明

联系电话:0739-5322630

QQ:838947461

▲罗小军遗失由邵阳市中心医院出具的湖南省医疗住院收费票据一份,票据号码:№0009168949,声明作废。

▲刘征兰遗失湖南省肿瘤医院出具的湖南省医疗住院收费票据一份,票据号码:№0019138222,声明作废。

▲邵阳市大祥区神字岭农商经营部遗失营业执照副本,注册号:430503600191704,声明作废。

▲父亲许君晨(430502199101022518)、母亲周瑶(430523199101158847)夫妇遗失儿子许子琰出生医学证明,证号:Q430124460声明作废。

▲湖南安检电梯有限公司遗失营业执照副本,统一社会信用代码:91430500MA4R6B5T53,副本编号:2-2,发证日期:2020年7月7日,声明作废。

▲债权债务公告

邵阳市双清区翰林培训学校(统一社会信用代码52430502MJJ6273687)经我单位理事会会议表决同意,决定向登记管理机关申请注销,并成立清算组,负责清算工作。请我单位的债权人于公告发布之日起15日内向清算组申请债权,并提供相关证据材料。

请我单位的债务人或财产持有人向清算组清偿债务或交付财产。清算组通讯地址:邵阳市双清区东大路294号,联系人:雷连芳,联系电话:15581525206。

邵阳市双清区翰林培训学校

2023年3月14日